

Trgovati (s) Bogom...

[...] Umjesto da nam ljubav prema Bogu bude središte i težište duhovnoga nastojanja, zadovoljimo se ispuniti religioznu formu, te tako prodajemo Boga za vlastito duhovno zadovoljstvo i stanoviti lažni mir.

[...] Korizma je stoga vrijeme kad dopuštamo Gospodinu Isusu da nas pouči kako očistiti hram vlastitoga života. Umjesto da trgujemo Bogom kao da je neživa stvarnost, on će nas eventualno uputiti da trgujemo s Bogom, to jest da s Bogom stupimo u partnerski 'trgovački' odnos. Umjesto da nam Bog bude izlika za našu ljudsku kupovinu, Bog treba biti naš izravni 'poslovni partner' koji će nas poučiti da u odnos prema njemu ne stupamo kao da trgujemo stvarima, već da svoj život stavljamo na vagu i u zalag pri sklapanju različitih 'ugovora' koji se sveto-pisamskim jezikom zovu savezi. Jer pred čovjekom ni Bog ne čini drugačije, već stavlja cijeloga sebe nama na dar i u 'ponudu', kako nam je pokazao po svome. Sinu čiju nam je predragocjenu krv dao kao otkupninu. Zato u korizmi trebamo iz sebe istjerati trgovački mentalitet, to jest mentalitet religioznog kupovanja, trgovanja i odrađivanja obveza pred Bogom. Naprotiv, valja uspostaviti čvrsto zajedništvo vjere koje će nas 'tjerati' da svoju vjeru uvijek bolje i dublje upoznajemo, te radosno dajemo cjeloviti odgovor na Božje milosno darivanje i njegove spasenjske ponude. Tako ćemo otkriti da kad s njim trgujemo ne možemo ne dati sebe za uzvrat kao odgovor na ono što je on za nas učinio u povijesti spasenja i našega života. Neka nas po primjeru Isusovu 'izjede revnost za dom Božji' koji je u našem životu, te vlastito biće sačuvamo neporočnim i čistim kao kuću Očevu.

<https://www.vieraidjela.com/trgovati-s-bogom-razmisljanje-uz-3-korizmenu-nedjelju-b/>

Gospodine, ti imaš riječi života vječnoga!

Savršen je zakon Gospodnji,
dušu krijepi;
pouzdana je svjedočanstvo Gospodnje,
neuka uči.

Prava je naredba Gospodnja,
srce slađi;
čista je zapovijed Gospodnja,
oči prosvjetljuje.

Neokaljan strah Gospodnji,
ostaje svagda;
istiniti sudovi Gospodnji,
svi jednako pravedni.

Dragocjeniji od zlata,
zlata čistoga;
slađi od meda,
meda samotoka.

Otpjevni psalam: Ps 19, 8-11

PROMIŠLJANJE

Papina molitvena nakana za ožujak: sakrament pomirenja



U molitvenoj nakani pape Franje za ožujak ističe se radost koju donosi sakrament pomirenja i podsjeća da je to milosni susret s ljubavlju i milosrdem, javlja Vatican News. Poruka je to puna nade, u kojoj nas Papa poziva da ponovno otkrijemo snagu osobne obnove koju sakrament ispovijedi ima u našem životu.

Objavljen je video s molitvenom nakanom za mjesec ožujak koju papa Franjo povjerava cijeloj Katoličkoj crkvi posredstvom [Papine Svjetske molitvene mreže](#).

Ovomjesečni video započinje prizorom u kojem Papa ide na ispovijed. „Kad idem na ispovijed – objašnjava Sveti Otac u video snimci – idem zato da ozdravim i nađem lijeka duši svojoj, da zadobijem novu duhovnu snagu, da prijeđem iz stanja bijede u stanje milosti“.

„U središtu ispovijedi – dodaje – nisu grijesi koje priznajemo nego Božja ljubav koju primamo i koja nam je uvijek potrebna“. Govoreći o primanju tog sakramenta Papa ističe kako „to nije izlazak pred suca, nego ljubavlju ispunjen susret s Ocem koji nas prima i uvijek nam oprašta“.

„U Božjem srcu mi smo ispred svojih pogrešaka“, kaže Sveti Otac u videu ističući moć koju Božja ljubav ima nad našim bićem i djelovanjem. Božja je ljubav ispred svega, ispred naših pogrešaka, pravila, prosudbi i propusta, ističe.

„Molimo da sakrament pomirenja doživimo s obnovljenom dubinom, da iskusimo oprostjenje i beskrajno milosrđe Božje. I molimo da Bog da svojoj Crkvi milosrdne svećenike, a ne mučitelje“, kaže Papa.

<https://ika.hkm.hr/novosti/papina-molitvena-nakana-za-ozujak-sakrament-pomirenja/>

KONTAKT



Polijski kapelan don Marin Drago Kozić
(mkozic@mup.hr)

tel.: (01) 4563 295 - spec. 25295

Pomoćnik kapelana Mišo Josipović
(mjosipovic@mup.hr)

mob.: 099 22 92 432 (85 546)

Telefaks: (01) 45 63 699 (25 699)

Uredio: Pomoćnik kapelana Mišo Josipović

POLICIJSKA KAPELANIJA



“MAJKA BOŽJA
KAMENITIH VRATA”

PU zagrebačka
Petrinjska 20
Zagreb

Godina 12 • broj 477 • 2021. godina

TREĆA KORIZMENA NEDJELJA

7. ožujka 2021.



Razvalite ovaj hram
i ja ću ga u tri dana podići.

<https://zagrebacka-policijska.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/>

Evangelje: Iv 2, 13-25

Blizu bijaše židovska Pasha. Stoga Isus uziđe u Jeruzalem. U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: »Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku.« Prisjetiše se njegovi učenici da je pisano: Izjeda me revnost za dom tvoj.

Nato se umiješaju Židovi i upitaju ga: »Koje nam znamenje možeš pokazati da to smiješ činiti?« Odgovori im Isus: »Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići.« Rekoše mu nato Židovi: »Četrdeset i šest godina gradió se ovaj hram, a ti da ćeš ga u tri dana podići?« No on je govorio o hramu svoga tijela. Pošto uskrsnu od mrtvih, prisjetiše se njegovi učenici da je to htio reći te povjerovaše Pismu i besjedi koju Isus reče.

Dok je boravio u Jeruzalemu o blagdanu P Ashe, mnogi povjerovaše u njegovo ime promatrajući znamenja koja je činio. No sam se Isus njima nije povjervavao jer ih je sve dobro poznavao i nije trebalo da mu tko daje svjedočanstvo o čovjeku: ta sam je dobro znao što je u čovjeku.

SV. IVAN OD BOGA – 8. ožujka

Osnivač bolničkog reda Milosrdne braće. Svoju dječjačku nepromišljenost i drskost iskupio je djelima dobrote i milosrđa prema bližnjima. S najvećom ljubavlju brinuo se za bolesne, nemoćne i osnivaó bolnice. Njegovo djelo ostalo je živjeti do danas. Nastojao je izliječiti duh čovjeka koji je temelj tjelesnog zdravlja. Zaštitnik je bolesnika i bolesničkog osoblja.

[...] Više vrijedi jedna duša nego sve blago ovoga svijeta! – govorio je sveti Ivan od Boga

<https://hkm.hr/svetac-dana/sveti-ivan-od-boga/>



Čišćenje Hama

(Izl 20,1-17/ 1 Kor 1, 22-25/ Iv 2,13 – 25)

Da bismo nedjeljno evangelje o čišćenju Hama bolje razumjeli, važno je znati da se u grčkom tekstu pojavljuju dvije različite oznake za "Hram". Na početku (Iv 2,14) stoji za "Hram" riječ hierón. Time se označava čitava površina "svetišta", dakle veliki, hramskim zidom odvojeni slobodni prostor od otprilike petsto metara dužine. Na njegove četiri strane protezale su se dvorane na stupovima, a južna se zvala "kraljevska dvorana". Do nje se stizalo velikim stepenicama ili preko rampe za žrtvene životinje. Odmah su tu mjenjači novca i trgovci bili na uslugu hodočasnicima. U tom rubnom području Hrama, dakle hierón, događa se u svih evangelista "hramsko čišćenje".

U današnjem odlomku iz Ivanova evangelja ipak je jedna druga riječ za "Hram" važnija. Isus u devetnaestom retku više ne govori o hierón, nego upotrebljava grčku riječ naós. Time je označena centralna zgrada, "Dom Gospodnji" pred kojim se nalazio žrtvenik na kojemu su svakoga jutra i večeri prinošene žrtvene životinje. U vrijeme Isusovo naós nije bio drukčiji izvana od grčke gradnje hrama; tipično semitski bile su tri prostorije unutar naósa. Samo je veliki svećenik jednom godišnje (usp. Heb 9,7) smio stupiti u unutrašnje područje naósa, svetinju nad svetinjama jer je tamo bio u naósu "Božjeg stana". S tom građevinom uspoređuje Isus svoje tijelo – nigdje inače tako izričito kao ovdje u Ivanovu evangelju (r. 21).

I tada kaže o tom Božjem stanu da će ga u tri dana "opet podići": u grčkom je ista riječ kao za "probuditi na novi život", naime egeiro.

Ta simbolika koja u Isusovom tijelu vidi hram Božji, može biti različito prihvaćena. Poslužimo se jednim primjerom: pogledajte vaše raspelo. Vidjet ćete da je rana na boku uvijek ucrtana zdesna, premda je srce na lijevoj strani. Razlog za to: na desnoj strani Hrama izvirao je izvor Gihon koji u viziji proroka Ezekijela nabuja u rijeku koja donosi blagoslov (usp. Ez 47,1). Stoga antifona u uskrsno vrijeme glasi: "Vidi aquam egredientem de templo a latere dextro – Ja vidjeh: voda otjecaaše ispod desne strane Doma." Sada je namjesto starozavjetnoga Hrama stupilo Isusovo tijelo sa svojim žrtvenim oltarom.

Rana Isusova boka postala je "novi izvor Gihon", novi izvor spasenja. Iz toga izvora bit će izliven "duh milosni i molitveni", opisan i naviješten od proroka Zaharije, da će dom Davidov i stanovnici Jeruzalema gledati na onoga "koga su proboli" (Zah 12,10; Iv 19,37; Otk 1,7).

Tako su dakle proroci stoljećima prije slutili dolazeće spasenje. Ono je za njih bilo skriveno u tajni (grčki mystérion) Božjega plana spasenja; ipak taj božanski plan spasenja bio je od proroka istraživan i proniknut (usp. 1 Pet 1,10). Ta je tajna bila otkrivena tek (usp. Ef 3,9), kad je Isus umirući na križu "predao duh". Tu je njegovo tijelo postalo novim hramom i izvorom novoga hramskog izvora koji je počeo teći iz njegova boka (usp. Iv 19,30.34).

S ovim razmišljanjima o "novom" hramu tijela Kristova, koji stupa umjesto starozavjetnog hrama, odvođe tekstovi treće korizmene nedjelje naše misli u Veliki tjedan (hebdomada maior) muke i uskrsnuća Isusova.

Stoga u našoj sredini treba rasti svjestan život s uskrsnim Kristom. Isto tako istinsko zajedništvo među članovima zajednice. Tada smo novi, živi hram. Zar se ne može dogoditi i kod nas "hramsko čišćenje"? Možemo li među sobom graditi duhovno zajedništvo u čijem središtu je molitva, slušanje Božje riječi, izmjena naših životnih i vjerničkih iskustava? Možemo li ujedno izoštriti pogled za nevolje naših bližnjih: među nama samima ali i izvan kruga naše zajednice? Tada ćemo živjeti međusobno tako da stvarno vjerujemo da je Uskrsli među nama i da smo njegovo tijelo. Tako raste novi hram od živih ljudi.

Fra Jozo Župić

<https://www.franjevci-split.hr/3-korizmena-nedjelja-2/>

► Svakog radnog dana u Korizmi sveta misa u 7,15 sati - kapela u Petrinjskoj 20
(mogućnost svete ispovijedi)